

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — JUEVES 11 DE ABRIL DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.036

Los neutrales y la

GUERRA EN EL MAR

Por Fernando P. de Cambra

Muchas gentes profanas en las cosas de la mar, al repasar las estadísticas consecuentes a la campaña submarina, se extrañan, y con razón, de que entre los cientos de miles de toneladas desaparecidas en el fondo de las aguas por ataque a torpedo o choque con minas submarinas, figuren con un porcentaje considerable naciones neutrales de abolengo notoriamente pacifista. Y sin embargo, si desmenuzamos los hechos, esa extrañeza desaparecerá y consideraremos que dichas pérdidas son la consecuencia natural a la política seguida por muchas naciones democráticas, al desentenderse completamente de los actos cometidos por sus nacionales.

El hombre es un animal extraño y muchos de sus actos están en contradicción con las más elementales leyes de la lógica. Ninguna fiera carnívora ni aún aquellas tenidas por más salvajes e indómitas, corren riesgos inútiles y solamente hacen frente a los peligros cuando el hambre las acucia o se ven acosadas sin posibilidad de huida. Por el contrario, el hombre, guiado por ansias de aventura o lucro, se arroja alegremente en medio de los mayores peligros en busca de una emoción o de conseguir cosas realmente superfluas.

Pensando con sensatez, debimos figurarnos que al comenzar el actual conflicto entre Alemania de un lado y Francia e Inglaterra de otro, los neutrales debieron apartarse cuidadosamente del avispero representado por el lugar en que se desarrollaba la contienda y buscar en otras latitudes, tranquilo campo para el desarrollo de sus actividades. Las naciones que gozan de un régimen autoritario, así lo decidieron, y por ello hemos podido comprobar que las pérdidas de sus navieras mercantes han sido casi nulas, y al ocurrir alguna, fué debida a accidente desgraciado, lejos de las costas beligerantes.

Pero en cambio, hubo otras que se dejaron tentar por brillantes proposiciones económicas, y al pretender cubrir la mercancía con el pabellón, abandonaron prácticamente su neutralidad, para prestar auxilio a uno de los bandos, corriendo los

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA



Pilar Primo de Rivera y el Alcalde de Madrid, señor Alcocer, en el momento de descubrir la lápida que da el nombre de Palacio Valdés al grupo escolar del barrio de Usera.—Los embajadores de España en el Quirinal y la Santa Sede presidiendo el Te-Deum, celebrado en Roma, en el aniversario de la Victoria.

(Fotos Cifra).

NUESTRA FERIA DE MAYO

BOSQUEJO DE FESTEJOS

Prosigue la Comisión Municipal de Fiestas y Festejos, su labor entusiasta para la organización del programa, a que ha de ajustarse la Feria de Nuestra Señora de la Salud.

No está aún el citado programa definitivamente ultimado. Podemos sin embargo anticipar del mismo, esquemáticamente, los principales festejos, a falta solamente de su acoplamiento cronométrico, en unos y de gestiones detallistas, en otros.

Se celebrará la Feria en el Paseo Circular de la Victoria, y se instalarán en el Real casetas de entidades y particulares. Ya han solicitado autorización para ello el Círculo de Labradores, Racing de Córdoba, Peña Racinguista, Centro Filarmónico «Eduardo Lucena», y se esperan aún más solicitudes.

Además se celebrarán las corridas de toros y novilladas, ya dadas a conocer, y dos partidos de fútbol, entre el Racing local y el equipo campeón en la Primera División de la Liga.

Tiene asimismo el propósito la Comisión Municipal de organizar un concurso hípico, para lo que solo se espera autorización del Comité Olímpico Nacional.

El Club Guerrita dará su acostumbrado festival, y la Banda Municipal dos conciertos en los días 28 y 29, en la Plaza de Toros.

Los cordobeses podrán admirar dos funciones de fuegos artificiales, auténticamente valencianos.

Se celebrará también una exposición de productos industriales de la provincia, especialmente de vinos y aceites.

Tiene asimismo el propósito el Ayuntamiento de dar durante los días de Feria, comidas a los necesitados.

El paseo de peatones y jardines de la Victoria lucirán una iluminación extraordinaria.

Algunos otros números de festejos populares quedan aún por concretar, para dejar ultimado el programa oficial, cuyo bosquejo anticipamos y que daremos a conocer a nuestros lectores con la debida oportunidad.

EL

GAS

es lo más

**Limpio
Cómodo****Económico**Para cocina, estufas, plancheros, calenta-aguas
y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Notas faurinas

HÓY HACE AÑOS

DIA 11 DE ABRIL DE 1862.—Nace el periodista portugués, buen escritor taurino, don Augusto C. Baptista.

NOTA AL LECTOR.—En esta sección comenzamos hoy a publicar efemérides históricas de la fiesta, que han de ser, seguramente, del agrado de los amantes a esta clase de curiosidades.

UN SUCESOR DE «UNO AL SESGO»

Es el culto escritor don Emilio Casares, quien se ocupa de reanudar la publicación del popular libro «Toros y Toreros», que el veterano crítico don Tomás Ortos Ramos editara anualmente hasta su fallecimiento ocurrido a poco de ser liberada Barcelona por las tropas del Caudillo.

Los aficionados a la estadística están, pues, de enhorabuena.—J.

La Vinícola de Moriles

Su propietario VICENTE NUEVO, invita a su clientela al acto de la próxima reapertura
CONCEPCION, 16

“HERMES”**Seguros contra los Accidentes del Trabajo**

Delegación, Jesús María, 1. Telef., 2891.

Clinica: Claudio Marce o, 8**Para hospitalización es Sanatorio del Doctor Ansoarena****GRAN CAPTAN, 17****Real Academia de Ciencias,
Bellas Letras y Nobles Artes
de Córdoba**

El sábado último celebró sesión la docta corporación bajo la presidencia del director don José Amo, y con asistencia del censor don Manuel Enriquez Barros; Bibliotecario, señor Gálvez Vilatoro; Depositario, don José Rey Díaz, y secretario, don José de la Torre; los académicos señores Santacruz, Aguilera Camacho, Navarro Moreno, Arévalo, González Soriano, Algaba y Pérez Cacho. Este último que asistió por primera vez a las sesiones, fué saluado por la presidencia, y el nuevo académico se manifestó con los mejores propósitos de contribuir a la vida de esta corporación. Hizo entrega, para su biblioteca, de unos cuantos folletos de que es autor, que se ocupan de la teoría de los números y que fueron recibidos con particular interés.

El académico numérico electo don José Navarro, dió una conferencia muy instructiva sobre la morfología humana, haciendo resaltar la influencia considerable que agarra sobre ella las glándulas de secreción interna.

El sábado próximo, 18 del corriente, continuará el señor Navarro su información, que seguramente será escuchada con el mismo interés que la precedente.

A la sesión relatada asistieron también algunas personalidades distinguidas, no académicas, como el señor Elías Hernández, que fueron recibidos con agrado.

**Talleres de Carrocadas para
camiones y ómnibus****CONSTRUCCION Y ENTREGA INMEDIATA****VIUDA DE ALFONSO HIDALGO**Ramón y Cajal, 2 Teléfono, 4-7
FERNAN-NUÑEZ (Córdoba).

R. I. P. A.

LA SEÑORA**Doña Magdalena Alvarez Coronado****ESPOSA QUE FUE DEL CAPITAN DE LA GUARDIA CIVIL****DON JUAN MICHIDO RAMIREZ****DESCANSO EN EL SEÑOR EN TARRAGONA. EL DIA 5 DE ABRIL DE 1940, A LOS 27 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD**

Su apenadísimo esposo y desconsolada madre, doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez; hermanos, hermanos políticos, abuela, excelentísima señora doña Teodomira Ramirez de Arellano; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, suplican a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta, y asistan a las misas que desde las 7 en adelante y la de Requiem a las nueve y media, se celebrarán mañana 12 en la Parroquia de Santiago por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS NEUTRALES Y LA GUERRA EN EL MAR

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

riesgos consiguientes, y engrosando en forma considerable las estadísticas de buques hundidos o desaparecidos para siempre.

El caso ni es nuevo, ni puede extrañarnos a nosotros españoles, que durante nuestra guerra de liberación tuvimos que sufrir las actividades de estos buques contrabandistas, que acudían al señuelo de los altos fletes con que los mal llamados gobiernos rojos retribuían sus servicios. Así se dió el caso de que pequeñas repúblicas centro-americanas que prácticamente no poseían más que algunos barquitos fluviales, vieran de la noche a la mañana engrosar sus flotas mercantes con vapores de cinco y seis mil toneladas, tripulados por gentes de todas las razas, que conocían cualquier idioma excepto el castellano y que unidos a griegos, noruegos, etcétera, etcétera, constituían la pesadilla de nosotros, los encargados de darles caza y que no podíamos detenerlos más que dentro del límite de tres millas de aguas jurisdiccionales. Muchos fueron hundidos por las bombas de nuestra aviación cuando descargaban en puertos rojos, otros apresados por nosotros, pero un gran porcentaje, después de haberse enriquecido con ese tráfico, regresaron a sus puertos de matrícula y en la actual guerra vuelven a recomenzar sus actividades.

Como establecer un detalle de todos los buques que en la presente época se dedican a esas navegaciones, sería una tarea excesivamente árdua y se resumiría en una continuidad de cifras, vamos a poner el ejemplo de la marina mercante noruega. Debo advertir para que no pueda tacharse de partidista, que los datos que voy a exponer a continuación, están sacados de fuente franco-inglesa y corresponden a las declaraciones de un alto jefe de la Armada francesa y a las actividades del ministro francés señor Río.

El pavoroso problema que representaban los transportes por mar ante la guerra submarina sin restricciones, ha querido resolverse a costa de los neutrales y a este fin, las flotas mercantes inglesa y francesa, han sido dedicadas en su mayor parte al tráfico por las zonas atlánticas y Mediterránea, relativamente seguras, destinando a navegar por el mar del Norte a los referidos neutrales que se han prestado a ello, fletados por cuenta del gobierno inglés.

Esos datos a que antes hemos hecho referencia nos dicen lo siguiente: Sobre la totalidad de 4,800.000 toneladas representadas por la marina mercante noruega, Francia e Inglaterra han fletado en «time-charter» dos millones y medio. Es evidente que habida cuenta de los riesgos a correr en las travesías a que iban a ser destinados, estos fletamentos han debido ser concertados a muy alto precio, y que añadiendo las primas de seguro de guerra, sobresueldos a las tripulaciones, pago de siniestros, etc., etc., la totalidad de las sumas desembolsadas por estos conceptos

van a gravar considerablemente la economía de los fletadores, puesto que los pagos deben ser efectuados en oro o divisas (en realidad ambas cosas vienen a ser idénticas).

Este mismo cálculo (guardando las proporciones debidas) puede aplicarse a otras naciones como Suecia, Dinamarca, Panamá, Grecia, etc., y de ello venimos a deducir que en la práctica, la única diferencia que existe entre un buque comercial inglés y otro de esas naciones, es la bandera que ondea en su popa y que en realidad al ponerse al servicio de cualquiera de los bandos en lucha, aceptan implícitamente los riesgos que con ello vengan aparejados.

Esta es, lector, la causa de las pérdidas que por torpedeamiento sufren algunas marinas oficialmente neutrales, y al propio tiempo que no debe extrañarnos que tal suceda, debe llenarnos de satisfacción que en esas listas no conste ni un solo navío español, pues nuestro Caudillo, con un concepto estricto de la neutralidad que pudiera servir de ejemplo, ha decretado que la bandera española no pueda ser empleada para el tráfico entre los beligerantes, y que por tanto la vida de los tripulantes españoles no esté a merced de las ambiciones hebraicas de cualquier armador desaprensivo, como ocurrió en la guerra de 1914-1918. La sangre española puede correr a raudales por la Causa de la Patria y bien hemos demostrado al mundo que cuando de España se trata, no somos avaros de ella; lo imposible es que sirviera de moneda de trueque para el enriquecimiento de los que calculan cómodamente sentados tras la mesa de una oficina.

La inclusión de Córdoba en la ruta de las nuevas líneas aéreas

SERA UN HECHO EN BREVE PLAZO

Nuevamente estuvo ayer en Córdoba el señor Araoz, director de las líneas aéreas españolas.

Acompañado por el Delegado provincial de Turismo y de Propaganda, camarada Antonio Sarazá Murcia, visitó ayer tarde al Alcalde de la ciudad, para cambiar impresiones acerca de la inclusión definitiva de Córdoba en la ruta de las nuevas líneas aéreas.

El Alcalde, don Manuel Sarazá, dió al señor Araoz toda clase de facilidades para la realización de este propósito, que tanto ha de beneficiar a nuestra ciudad. Entre el Alcalde y el Director de Líneas aéreas, existió durante toda la entrevista el más perfecto acuerdo.

No es pues, temerario, asegurar que en breve contará Córdoba con este medio rapidísimo de comunicación, al ser incluida en la ruta de navegación aérea española.

Enviarnos nuestra más cordial felicitación al Alcalde por su actitud decidida en pro de la realización de esta importante mejora.

POSTALES PECUARIAS

ESPAÑA GANADERA

Ante las próximas Ferias de Sevilla

III

GANADO ASNAL

En los fastuosos festines de Mecenás, figuraba la carne de pollino como uno de los platos más selectos. Los célebres embutidos de Bolonia, debían su renombre a la carne de burro.

M. Rosell y Vila.

El ganado asnal, por su sobriedad, es entre los animales equinos el más generalizado en España; se le considera como el caballo del pobre; el censo de 1933 atribuía la existencia de 1.479.554 cabezas asnales en la nación. Ocupamos el segundo lugar en la Estadística ganadera del mundo.

Corresponden de dicho contingente a la Zona Sur, las cabezas siguientes: A la provincia de Almería, 20.488 asnos; a la de Cádiz, 27.102; a la de Córdoba, 45.320; a la de Granada, 29.574; a la de Huelva, 26.271; a la de Jaén, 48.700; a la de Málaga, 16.947; a la de Badajoz, 143.650; y a la de Sevilla, 73.357; Total, 300.688 cabezas.

Dentro de la especie asnal, posee España razas propias de mucho valor para la producción mulatera, como son la catalana de Vich, la leonesa-zamorana y la andaluza o cordobesa. Los ejemplares destinados a garañones se cotizan en 3.000 y 8.000 pesetas.

Los extranjeros han exportado garañones de España, cotizando los buenos sementales a precios muy elevados, lo que obliga a organizar la cría de garañones, estableciendo para cada raza nacional el correspondiente Stud de Book, como inició en Vich, el Veterinario don Juan Vilarrasa hace muchos años.

En la época del Califato Musulmán, por su corpulencia y aptitudes excepcionales, los asnos cordobeses gozaron de gran reputación como animales de silla.

De todos los tipos y clases de la raza andaluza, podrán contemplarse en las ferias y concursos de Sevilla, apreciándose una gran riqueza española, que demanda mayor atención por parte de los criadores y el Estado.

JUAN ROF CODINA.

Inspector General Veterinario.

Sevilla, Abril, 1940.

Bolsa de contratación de automóviles

¿Necesita vender o comprar rápidamente coche o camión? DIRIJASE a Bolsa de Contratación. Resolución de todos los asuntos relacionados con el automóvil. Oficina provincial, Eduardo Dato, 9. Teléfono, 29-68.

RELIGIOSAS HACIENDA DE LA ALCALDIA

JUEVES 11 DE ABRIL

SANTORAL DEL DIA.—Santos León Magno, p. dr.; Felipe, pb.; Domión, ob.; Antipas, mrs.; Eustorgio, pb.; Isaac, monje.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de la Encarnación.

Hoy día 11 a las diez de la mañana, se celebrará en el Monasterio del Cister, la Solemne Profesión Religiosa de Sor Josefa del Sagrado Corazón de Jesús, siendo padrinos don Antonio Gutiérrez Escobar y su hermana señorita Teodora.

La Abadesa, Comunidad, los señores padrinos y familia de la nueva religiosa, tienen el gusto de invitar a tan solemne acto.

Educación Nacional

REINTEGROS

El jefe del registro general del Ministerio de Educación, reclama el reintegro para los documentos de don José Navarro Jiménez.

PROPUESTA DE VOCALES

La Junta municipal de primera enseñanza de Montilla, propone como vocal de enseñanza privada, al R. P. Sebastián Pastor.

CESE

Ha cesado en el cargo de maestra de la escuela mixta de la aldea de Lagunillas (Priego), la maestra doña Guadalupe Moreno Pedrajas.

Fernando Navarro

Oidos-Nariz-Garganta

Váldesleal, 2.—Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6

Calera San Rafael

LA MEJOR
PARA CONSTRUCCIONES

Rafael Cerezo Soto

Calle Real, 63. BELMEZ

J Banqueri Salazar

Consulta de cáncer y tu o es los días 10, 20 y 30 de cada mes, en el HOTEL VICTORIA, de 4 a 7 de la tarde

PENDIENTES DE PAGO

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se encuentran pendientes de pago los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

(Conclusión).

Don Valentín Fernández Afes, don Eulogio Castaños, don Mariano Borrero, don Antonio Arce, don José Gómez Jiménez, don Luis Rodríguez Carretero, don Manuel Sánchez González, don Emilio Foxtas y Compañía, señores Sánchez Hermanos, don José Serrano Bonilla, don Pedro López Crespo, don Gabriel Pineda Paredes, don Manuel Navia Campos, don Victoriano González, Industrias Pecuarias Gallegas, Sociedad Azucarera Antequerana, Consorcio Nacional Almadradero de Ayamonte, don Joaquín Pichardo, don Rafael Salas López, don Casto Lorenzo, don Francisco Vallejo Molina, don Rafael B. Mamez, don José Gómez, don Rafael Alarcón, don Francisco Díaz, don Francisco Varo Ariza, don Juan Palomeque, don Pedro Sendra, doña Rosario Luque, doña María Moyano, Almacenes Porras Rubio, don Rafael Molina Aguilera, Banco Central, Azucarera Nueva Rosario, Delgado, Martín y Sánchez, don Manuel González Zayas, don Luis Ureña Ramírez, don Juan de la Torre, don Toribio del Prado, viuda de Fernando López, don Rolano Santos, Hullera de Bélmez, Suministros Eléctricos, don José Cruz Fernández, don Juan Páez, don Gregorio Olea Córdoba, doña Angela de Hoces, don José Ruiz Jiménez, don Juan Pérez Luque, don Antonio Luna, don Eladio León Castro, don Antonio Torres del Pino, don Joaquín Ariza Hita, doña Matilde Velasco Charón, doña Petra López, don Camilo López Soler, don José María Rubio, don Manuel Molina Fox, don Antonio Obrero Fernández, don Santiago Montes y Habilitado del Gobierno Civil.

SOBRE LOS DESAFUEROS DE CIERTOS JOVENZUELOS MALEANTES O DESAPRENSIVOS

El Alcalde, don Manuel Sarazá, que está dispuesto, a toda costa, a que cesen los desmanes de los muchachos y jovenzuelos en la vía pública y que ha dado especial encargo a los Agentes de su autoridad, como a las personas de orden que transitan por aquella y presencian los aludidos desafueros que secunden eficazmente sus propósitos, ordenó a raíz del robo de rosales en los jardines, una vigilancia estrecha de determinadas personas en ciertas horas y lugares. En efecto, ya han sido denunciados y están a disposición de la Autoridad judicial, seis jóvenes, de edad de 17 a 18 años, que en la noche del día 7 del actual, rompieron las macetas que adornan las escalinatas del Pabellón en donde está instalada la Biblioteca Séneca.

Los nombres de estos sujetos que se complacen en hacer daño sin ventaja alguna, son: Rafael Morera Rodríguez, Rafael Luque Veta, Francisco Justo Flores, Simón Díaz Pérez, Joaquín Bernier Carrasco y Matías Moraga García.

Continúa la más activa campaña para identificar a estos mozalbetes de mala nota que de manera deliberada perjudican a diario los intereses ajenos, rayando con instrumentos punzantes los revocos de las fachadas recién pintadas, pintando con fizones las paredes recién blanqueadas y haciendo otros alardes de mala intención.

También acoge la Alcaldía las denuncias de muchachos que a la entrada y salida de las escuelas perturban la normal circulación o juegan al balón en las calles, y ya se ha dirigido a determinados Maestros para rogarles, ante hechos concretos, que amonesten a sus discípulos que desobedecen las órdenes de la Autoridad y no respetan los derechos de los transeuntes.

R. I. P. A.

SEGUN O ANIVERSARIO

Rogad a Dios en cada oración por el alma de

Don Inocencio Montes Montes

MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA EL DIA 12 DE ABRIL DE 1938, A LOS 26 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolada madre doña Flora Montes Cal; sus hermanos Joaquín, Herculina, Francisco y Pepita; hermano político don Angel Hernández García; primos, tíos y demás parientes, ruegan a sus amistades que asistan a la misa que se celebrará en sufragio de su alma el día 12 del actual en la Iglesia Parroquial de Santa Marina a las ocho de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

SUCESOS El general Dávila,

ARROLLADO POR UNA BICICLETA

El niño de 12 años Rafael Cuadrado Redondo, fué arrollado por una bicicleta, cuyo conductor se dió a la fuga.

Ingresó el chico en la Casa de Socorro, siéndole apreciada una contusión con hematoma en el maleolo externo del pié izquierdo, de carácter reservado.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Un automóvil conducido por Francisco Gallardo Carmona, arrolló al joven de 26 años, Fernando Pastrana Palma, ocasionándole lesiones en la región coxígea.

Se le asistió en la Clínica Municipal.

AL CAER DE UN AUTOBUS

La niña de 12 años Carmen Márquez Torres, cayó al suelo desde un autobús del servicio público en que iba subida.

Sufrió una herida contusa en la cara posterior del codo izquierdo, de pronóstico reservado, asistiéndosele en la Clínica Municipal.

UN ESTAFADOR

Se ha dado parte en la Comisaría de un individuo, que manifestando ser viajante y contra entrega de ficticios talones de mercancías, ha llevado a cabo varias importantes estafas a comerciantes de la localidad.

Los estafados han sido los siguientes:

Don Abel Jiménez Claramount, 3.940 pesetas.

Don Felipe Fernández Mainez, 6.000 pesetas.

Doña Julia Serrano Merino, 1.750 pesetas.

Don Juan López Baena (Casa Viuda de Fernando López), 2.250 pesetas.

Y don Antonio Sánchez García, 3.600 pesetas.

Se hacen gestiones para capturar al desaprensivo sujeto.

LA RADIO LE LLAMA

Para reconstruir su vida por menos de 60 céntimos diarios. Aprenda **RADIOTECNICA** por Correo, recibiendo enseñanza teórica y práctica, instrumentos, material, **VALVULAS, TRANSFORMADOR**, etcétera, para construir, reparar radios, durante sus estudios para ser **RADIOTECNICO DIPLOMADO**

Unico Instituto del MUNDO que remite **VALVULAS**. Pida extenso folleto **GRATUITO** con 55 ventajas. **INSTITUTO LEBRUN**, Tallers, 27. Barcelona (1). Rogamos franqueo contestación.

ROTULOS ESMALTADOS

SIEMPRE NUEVOS

Imprenta LA VERDAD

Librería, 24.

Capitán General de la segunda región, visitará hoy Córdoba

El excelentísimo señor teniente general, jefe de la Segunda Región, don Fidel Dávila Arrondo, llegará hoy, a primera hora, a esta capital.

Recibirá en el Gobierno Militar, a las doce horas, a las autoridades civiles y a las doce treinta a los señores jefes y oficiales de esta guarnición.

Por la tarde, a las 15 horas, visitará el Hospital Militar. A las 15'45 revistará el Regimiento de Infantería número 45 en el Cuartel del Marrubial donde éste se aloja.

Para los señores jefes y oficiales de esta plaza el traje será: guerrera, media bota o legui, gorra y guante de avellana.

Un buen servicio de la Policía

Una familia de esta capital denunció hace varios días, la pérdida de una maleta conteniendo ropas y efectos por valor de 1.500 pesetas.

El Inspector Jefe, en funciones de Comisario, don Salvador Quero, ordenó a los agentes señores Aparicio Romero, Heredia Espinosa, Ruiz Molina y López Linares, practicaran las oportunas gestiones, logrando dichos agentes la detención de los conocidos maleantes José Chacón Espejo (a) «El Rutina» y Juan Millán Carmona (a) «El Panadero», encontrando en poder de los mismos todas las ropas y efectos producto de dicho robo, confesando dichos sujetos haber sustraído dicha maleta en la Estación Central.

En las Farmacias Gratuitas de la Sección Femenina, se atienden diariamente miles de enfermos. Contribuye a tan humanitario fin adquiriendo el sello de **JOSE ANTONIO**.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DELEGACION PROVINCIAL

Habiéndose procedido a desglosar las contabilidades de las distintas secciones dependientes de la Administración de esta C. N. S., esta Delegación ruega a cuantos tengan pendientes créditos contra ella, se sirvan comunicarlo antes del día 13 de los corrientes.

Asimismo, para proceder a la liquidación de las obras realizadas mediante contrata por el Sindicato de San Rafael, deberán personarse en esta Provincial (San Pablo, 84) cuantos posean créditos pendientes de pago, procedentes de dichas obras.

El Delegado Sindical Provincial.

Junta Harino-Panadera de Córdoba

PROHIBICION DE VENTA AL MENUDEO

Se pone en conocimiento de los comerciantes y almacenistas de esta capital y su provincia, que en cumplimiento de órdenes de la superioridad, queda terminantemente prohibida la venta de harinas especiales con distintas denominaciones al menudeo en sacos de un kilogramo o análogos.

Córdoba 10 de Abril de 1940.—El INGENIERO PRESIDENTE.

J. JIMENEZ MARTINEZ

VENereo-PIEL-SIFILIS
Consulta, 2-6-Telefóno 1113

Ramírez Arellano, 15

Inspectores-Productores

Seguros Incendios desea Compañía Española, a base de DIETAS y COMISIONES. Dirigirse Apartado, 253. Madrid.

A V I S O

PROXIMA LA RECOLECCION DE CEREALES, TENGO EL GUSTO DE OFRECER A MI NUMEROSA Y DISTINGUIDA CLIENTELA, LAS MAQUINARIAS QUE A CONTINUACION DETALLO, SIENDO SU ESTADO COMO NUEVAS Y A PRECIOS VENTAJOSISIMOS, INTERESANDOLES NO DEJEN DE VISITAR MI ALMACEN, DONDE ENCONTRARAN COSAS QUE PUDIERAN INTERESARLES Y AQUI DIFICIL DE DETALLAR

Un juego trilladora Ransomes 4,1/2 piés con Locomóvil. Una trilladora Clayton cinco piés con Zarandón y correas. Una aventadora con elevador Ajuria número 10 y motor Lister. Un molino triturador de cereales a motor Internacional. Un motor a gasolina 2 H. P. marca «César». Una cosechadora de 8 piés número 5 con tractor 15-30 H. P. marca «Titán» y trisurco Carle. Una máquina Tupis labrar maderera. Agavilladoras Deering y Cormick, Trillos rápidos, arados Brabant, Corta raíces y otras diversas máquinas agrícolas e industrial. Aperos para labranza y piezas de recambio para maquinaria.

MANUEL COBACHO, Ronda Marrubial. CORDOBA

Se libra una gran batalla naval en una extensión de cuatrocientas millas

Londres, 11.—A cuatrocientas millas de la costa noruega, se está librando una gran batalla entre fuerzas navales alemanas y franco-inglesas.—EFE.

Londres, 11.—Las primeras ediciones de los periódicos anuncian que se está librando una gran batalla entre fuerzas navales y aéreas de los aliados y de los alemanes, en una extensión de cuatrocientas millas a lo largo de la costa noruega.

El Cuerpo expedicionario aliado, con seiscientos aparatos de aviación, está camino de Noruega.

Los periódicos dicen que no se ha confirmado el hundimiento del trasatlántico alemán «Bremen».

El «Daily Mail» dice que gran número de aviones franceses y británicos salieron para Oslo, y después de la entrada de los alemanes en esta capital, bombardearon un aeródromo próximo a dicha población, incendiando un aparato que no pudo ser identificado. Sobre el aeródromo libróse un empeñado combate.

El corresponsal del «Daily Express» en Oslo, comunica que cuatro cruceros alemanes han quedado bloqueados, pues tienen la salida tapada por la flota aliada.

Otros navíos germanos han quedado también bloqueados en un fiord.—EFE.

CRONICA MILITAR DE LA D. N. B.

Berlín, 11.—La crónica militar de la D. N. B. dice lo siguiente: Con una rapidez fulminante y una audacia no igualada, las fuerzas de la Marina y Aviación alemanas han comenzado y realizan la tarea encomendada por el jefe supremo del Ejército del Reich.

Anteriormente las fuerzas alemanas destruyeron en 18 días el ejército polaco, y ahora en 18 horas se han realizado operaciones para proteger la neutralidad de Dinamarca y Noruega. Basta esto para demostrar que lo hecho no tiene igual en el mundo. Sólo un ejército de la capacidad alemana, puede hacer posible empresas de esta naturaleza.

Las fuerzas han ocupado rápidamente todas las bases militares de Noruega y Dinamarca, y en ellas están dispuestas a rechazar los ataques enemigos.

Dinamarca fué ocupada rápidamente, y solo hubo algunas escaramuzas, ya que las tropas no están enteradas de las órdenes de su propio Gobierno.

En Noruega se han realizado las operaciones sin choques importantes. Solo hubo en algunos lugares cierta resistencia que fué vencida.

La aviación ha realizado diversos raids, cumpliendo perfectamente con su misión, causando grandes daños a la flota inglesa. Las pérdidas anunciadas solo son resultados parciales, ya que el definitivo no se conoce aún.—EFE.

LA DERROTA SUFRIDA POR LA FLOTA BRITANICA

Berlín, 11.—Los periódicos de la tarde destacan con grandes titulares la «derrota

El nuevo Gobierno noruego decide entablar negociaciones con Alemania

aplastante» sufrida por la flota británica en las costas noruegas.

Dan la noticia de la pérdida de los cruceros «Blüher» y «Karlsruhe».—EFE.

TRES BUQUES INGLESES DESTRUÍDOS

Berlín, 11.—Un comunicado del Alto Mando alemán da cuenta de que en la madrugada de ayer, fuerzas navales británicas intentaron penetrar en Narvik, pero fueron rechazadas por la flota alemana.

La escuadra inglesa sufrió grandes pérdidas. Tres destructores fueron destruidos.

El Almirantazgo inglés confiesa que otro buque resultó seriamente averiado, teniendo que abandonar la lucha.—EFE.

Londres, 11.—Se anuncia que el crucero minador noruego «Alaf Syggvare» ha hundido a un destructor alemán frente al puerto de Hosten.—EFE.

Estocolmo, 11.—De fuente autorizada se dice que la flota inglesa ha hundido a un crucero alemán cerca de Arendal.—EFE.

Copenhague, 11.—La motonave danesa «Argentina», de 5.300 toneladas, ha sido torpedeada y hundida.

Iban a bordo treinta y cinco tripulantes.—EFE.

DUELO DE ARTILLERIA EN EL FIORD DE OSLO

Londres, 11.—La Agencia Reuter comunica que las baterías costeras de Noruega han sostenido un duelo de artillería contra los buques alemanes en el fiord de Oslo.

A las seis y media de la tarde la Radio de Oslo transmitía al Comandante de las fuerzas la orden de suspender el fuego.—EFE.

EN DINAMARCA HAY TRANQUILIDAD

Copenhague, 11.—El primer día de ocupación de Dinamarca por las tropas alemanas, ha transcurrido en calma, tanto en la capital como en provincia.

Se ha dado a conocer la proclama regia aconsejando al pueblo prudencia y calma.—EFE.

EL NUEVO GOBIERNO DE NORUEGA DECIDE NEGOCIAR CON ALEMANIA

Estocolmo, 11.—Comunica la Agencia Reuter, que según una información transmitida por la Agencia noruega, el nuevo Gobierno ha decidido entrar en negociaciones con Alemania.

El Parlamento se reunió en el pueblo de Hamar, residencia del Gobierno, y aquél aprobó un proyecto del nuevo Gabinete referente al nombramiento de un Comité

integrado por tres parlamentarios para negociar un acuerdo con las autoridades alemanas de conformidad con los objetivos expuestos por el primer ministro.

Forman parte del Comité dos ex-presidentes del Consejo de Ministros.

En la reunión el primer ministro declaró que el Gobierno solicitaba plenos poderes para designar a los tres miembros que habían de formar el Comité, como así mismo para adoptar las medidas que sean convenientes hasta que sea posible que el Parlamento pueda reanudar normalmente sus funciones. A este efecto solicitó el nombramiento de representantes del Parlamento cerca del Gobierno, siendo designados dos diputados laboristas, dos conservadores y dos agrarios, en representación de todas las fracciones políticas de la Cámara.

El jefe del Gobierno invitó al pueblo noruego a mostrarse de acuerdo con las decisiones adoptadas para hacer frente a la difícil y penosa situación por que atraviesa el país.

Terminó manifestando que estaba seguro de que el pueblo, lo mismo que el Gobierno, desea que el desastre tenga una solución rápida y feliz.—EFE.

AUNQUE NORUEGA NEGOCIE CON ALEMANIA, LOS ALIADOS SEGUIRAN OPERANDO EN EL PAIS

Londres, 11.—Se declara en los centros oficiales que Lord Halifax ha sido informado por el ministro de Noruega de no tener confirmación de la noticia, según la cual su Gobierno había entablado negociaciones con las autoridades alemanas.

En un discurso pronunciado por Lord Halifax, ha dicho que se tienen escasas noticias de la situación política y militar de Escandinavia, y que no se habían confirmado los rumores de posibles negociaciones de Noruega con el Reich.

Declaró que aunque así fuera, como lo haría coaccionado por las circunstancias, los aliados se opondrían a ello, inutilizando su territorio para segun las operaciones.—EFE.

Nuevo Gobierno en DINAMARCA

Londres, 11.—Según noticias que llegan de Estocolmo, se ha formado un nuevo Gobierno en Dinamarca.

El Rey Cristián ha nombrado seis ministros sin cartera, tres de ellos pertenecientes a partidos de izquierdas y los restantes de derechas.—EFE.

CHAMBERLAIN Y REYNAUD

DAN EXPLICACIONES

ISLANDIA se declara independiente

Y advierte a Inglaterra que se basta a sí misma

CHAMBERLAIN INFORMA A LA CÁMARA

Londres, 11.—Chamberlain ha informado a la Cámara de los Comunes de la batalla naval librada en las costas de Noruega.

La sesión se abrió a las dos de la tarde, y el primer ministro comenzó diciendo que quería informar a la Cámara de los pormenores de la batalla de Narvik. Habían detalles, pero esperaba que mañana pudiera facultar datos completos al primer Lord del Almirantazgo.

Dijo que cinco destructores ingleses se remontaron por las costas noruegas, y a la altura del fiord de Narvik se declaró combate con seis destructores alemanes, todos del tipo más moderno y perfectamente dotados, navios a los que apoyaban las baterías costeras y las piezas de artillería que ya tenían emplazadas.

Agregó, que según sus noticias, dos buques ingleses habían sido hundidos y otro sufrió grandes daños. Otro fue alcanzado por los proyectiles, pero pudo continuar navegando. El destructor «Haven» resultó indenne. Después de esta lucha con un enemigo superior, el otro destructor se retiró, protegido por dos buques, sin ser perseguido por el enemigo, que no estaba en condiciones de hacerlo.

En la batalla, un destructor enemigo fue torpedeado y hundido, y tres quedaron seriamente averiados, observándose en dos de ellos incendios.

Más tarde nuestros buques han hundido a seis barcos transportes alemanes, que seguramente llevaban tropas o suministros para ellas.

Cuando regresaban los buques británicos, encontraron a un barco alemán que llevaba reservas de víveres, y lo destruyeron.

Contestando a una pregunta del mayor Atlee, el primer ministro anunció que hoy jueves se celebraría un debate público sobre los últimos acontecimientos, y más tarde habría sesión secreta para discutir las cuestiones relativas a la guerra económica.—EFE.

REYNAUD HABLA EN EL SENADO FRANCÉS

París, 11.—Al empezar la sesión de la tarde en el Senado, el jefe del Gobierno, Reynaud, pronunció un discurso.

Declaró que Francia había decidido cortar por completo el tráfico de minerales con Alemania, y que a tal fin se encaminaba la medida de bloquear las costas noruegas.

El Gobierno asumía la completa responsabilidad de los nuevos métodos de guerra adoptados contra Alemania. En adelante, el Reich no se podrá proveer de ninguno de los minerales que obtenía de Noruega.

Por su parte, el Reich ha actuado, indudablemente, antes que nosotros, haciendo

salir a su flota, para ocupar los puertos de aquel país, después de invadir Dinamarca, que nada tenía que ver con el bloqueo de los aliados.

Se refirió a la batalla naval que se había librado, y dijo que el comunicado alemán informaba de la pérdida de dos cruceros suyos. Además otros buques germanos están bloqueados.

Rinde un homenaje a los heroicos marineros franceses que se encontraban luchando en el mar del Norte.

Después el presidente del Senado anunció que comenzaba el orden del día y que había proyectadas diversas interpellaciones.

El senador Marsent pidió que hasta el martes no se celebrara la sesión secreta, para dejar al Gobierno en plena libertad de acción en estos momentos.

Fue aceptada la propuesta en medio de grandes aplausos.

Seguidamente se levantó la sesión que solo duró quince minutos.—EFE.

SE PIDE LA MAYOR DISCIPLINA Y CONFIANZA AL PUEBLO FRANCÉS

París, 11.—El ministro de Información, Frossard, dirigió ayer tarde una alocución por radio.

Informó al pueblo de los acontecimientos que se desarrollaban en Noruega, y pidió a todos los franceses la mayor disciplina y confianza en el Gobierno en estos momentos, en que la guerra llega a su punto álgido y la propaganda alemana se esfuerza por sembrar la ansiedad y la incertidumbre.—EFE.

Islandia se declara independiente

Londres, 11.—Noticias de Reykjavic, informan que la Cámara de Islandia ha aprobado una resolución, declarando que en vista de la ocupación de Dinamarca por las tropas alemanas, lo que impide al rey ejercer su misión, el Gobierno de la isla asume los plenos poderes, hasta tanto que los acontecimientos permitan adoptar una determinación.—EFE.

LA NUEVA SITUACION DE ISLANDIA

Londres, 11.—La Cámara de Islandia ha comunicado al Gobierno de Londres que ante la nueva situación de Dinamarca, que

impide al Rey Cristián ejercer los derechos que la Corona tiene sobre aquella isla, el Gabinete islandés asume todos los poderes, y se encargará por sí misma de la representación de sus intereses en el extranjero.—EFE.

CREDITOS PARA LA DEFENSA DE SUECIA

Estocolmo, 11.—La Comisión de Presupuestos de la Cámara ha aprobado un crédito para la defensa nacional, por un total de 1.300 millones de coronas.

La Comisión ha propuesto también que no se otorguen poderes al Gobierno para que pueda rebasar ese crédito, en caso necesario.

Los acontecimientos de Noruega han producido gran sensación en toda Suecia.—EFE.

BELGICA NO HA MOVILIZADO

Bruselas, 11.—El ministro de la Guerra belga ha declarado que no es cierto que se hubieran suprimido los permisos en el ejército, ni que se haya decretado la movilización general.—EFE.

LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 11.—El presidente Roosevelt ha firmado una disposición extendiendo las zonas de combate, previstas en la ley de Neutralidad, a las costas de Noruega y a Dinamarca.—EFE.

CAFENCU A ROMA

Roma, 11.—El ministro de Negocios de Rumania, Cafencu, saldrá hoy para Roma.

Se afirma que este viaje está relacionado con los últimos acontecimientos registrados en los países escandinavos.—EFE.

LA DIETA DANESA SE REUNE Y EL JEFE DEL GOBIERNO HACE UNA DECLARACION

Helsinki, 11.—La radio finlandesa comunica que en Copenhague se ha reunido la Dieta danesa.

El primer ministro declaró que el Gobierno confiaba en la promesa de Alemania de respetar la integridad de Dinamarca y que estaban estudiando la organización de un sistema a que se someteran las nuevas normas que se establecen.

Afirmó que el rey y el Gobierno habían tenido que adoptar esta posición para evitar mayores males al país y ahorrar la efusión de sangre.

El Gobierno acepta la grave responsabilidad de sus actos, llevado de sus sentimientos humanitarios.

Confía en la colaboración del pueblo, cuyos sentimientos cree interpretar en estos momentos.

Terminó expresando su deseo ferviente de que la paz reine en el pueblo danés. El presidente de la Dieta anunció que se volverían a reunir, esperando que todos los representantes estén de acuerdo con la política del Gobierno.—EFE.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Prosiguen encarnizados los COMBATES NAVALES

Las tropas alemanas ocupan dos nuevas ciudades Según la Reuter, los aliados conquistan Bergan y Trondhjem

Berlín, 11. (Urgente).—La aviación de reconocimiento del Reich comprobó, a última hora de la tarde, la presencia de fuerzas navales enemigas en el Mar del Norte. Inmediatamente, formaciones de combate salieron de los puertos alemanes para atacar al enemigo en distintos puntos.—EFE.

OTRO COMBATE NAVAL FRENTE A LAS ISLAS PATER NOSTER

Estocolmo, 11.—La Radio sueca comunica que en estos momentos se está librando un combate naval frente a las islas Pater Noster, a tres millas fuera del límite de las aguas noruegas, entre fuerzas navales inglesas y diez buques alemanes que transportaban tropas protegidas por buques de guerra.

Un gran número de aviones toman parte en el combate.

Dos buques de transportes alemanes han sido hundidos ya.

Desde las islas Pater Noster se puede oír el cañoneo y hasta observar el combate.

Otro combate tiene lugar cerca de Valce.

Nuevas noticias, de la frontera sueco-noruega, dan cuenta de que las tropas alemanas, apoyadas por la aviación, han entrado en combate con la infantería noruega, cerca de Hilversen.

Las tropas alemanas son transportadas en autobuses protegidos por la aviación.—EFE.

LOS NORUEGOS RESISTEN TENAZMENTE

Londres, 11.—Según noticias de Marnjoes (Suecia), las tropas noruegas se han hecho fuertes en Elverun, a 100 kilómetros de Oslo, donde resisten tenazmente a las tropas alemanas.

Las últimas noticias indican que se está combatiendo encarnizadamente, pero no se tienen detalles.—EFE.

SE ESTA LIBRANDO OTRA GRAN BATALLA

Londres, 11.—Según informan en los círculos oficiales, continúan las operaciones navales en la costa de Noruega.

La radio de Estocolmo transmite la noticia llegada de Gothenburg, en la que se afirma estarse librando una gran batalla naval fuera de las aguas jurisdiccionales de Suecia.

Comunican también que se ha visto hundirse dos grandes buques de guerra, de nacionalidad desconocida.—EFE.

SON DISPERSADOS NUMEROSOS TRANSPORTES DE GUERRA ALEMANES

Estocolmo, 11.—Se tienen noticias de estarse librando una gran batalla en las proximidades de Mansarand, fuera de las aguas jurisdiccionales de Suecia.

La flota inglesa ha dispersado gran número de transportes de guerra alemanes.—EFE.

LOS ALEMANES OCUPAN HAMAR Y ARENDAL

Estocolmo, 11.—A última hora se ha sabido que las fuerzas alemanas han entrado en Hamar, ciudad que ha sido abandonada por el Rey Haakon y el Gobierno noruego.

En el puerto de Stevanger, un buque alemán ha sido hundido por otro noruego, que poco después también naufragaba.

Se anuncia igualmente, que Arendal ha sido ocupada por los alemanes.—EFE.

BERGEN Y TRONDHJEN HAN SIDO OCUPADOS POR LOS INGLESES

Estocolmo, 11.—La Agencia Reuter comunica que las fuerzas británicas han capturado los puertos de Bergen y Trondhjen, que fueron ocupados ayer por los alemanes.—EFE.

DOS AVIONES ALEMANES DERRIBADOS

Londres, 11.—Según noticias de última hora de la tarde, dos aviones «Heinkel», alemanes, han sido abatidos en la costa norte de Inglaterra.—EFE.

Audiencias de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 11.—Su Excelencia el Generalísimo ha recibido, en audiencia militar, a los siguientes generales y jefes:

General de Brigada de Caballería, don Plácido Gete; general de Brigada de Infantería de Marina, don Arturo Cano; de Ingenieros de la Armada, don Enrique Cierva Clavé; capitán de Navío, don Ramón Díez de Rivera; coronel de Infantería, don Miguel Esteban; de Artillería, don Jesús Badillo; teniente coronel de Infantería, don Enrique Esquivias; comandante de Artillería, don Joaquín Planell Riera; comandante de Infantería del Servicio de Estado Mayor, don Manuel González de Jonte Conradi; Comandante de Aviación, don Pedro Valdés.

En audiencia civil recibió el Caudillo al marqués de Magaz, embajador de España en Berlín; don Julio Salvador Díez, Consejero Nacional; don Domingo de las Barceñas, ministro de España en Suiza; el camarada Jaime Foxá, acompañado de varios camaradas viejas; don Juan Alarcón de la Lastra, Director de Industrias; don Abelardo Martín Artajo, con la nueva Junta Técnica Nacional de Acción Católica; don Juan Bernhar, don Angel Alcázar Velasco y don Antonio Mora, ingeniero.

Tus cartas que llevan a través de la tierra tus alegrías y tus penas, o el esfuerzo diario de tu labor, lleven también el sello de JOSE ANTONIO.

De toda España

El Caudillo recibió ayer a la vieja guardia de la Falanga de Madrid

Madrid, 11.—En las primeras horas de la tarde el Caudillo ha recibido en su residencia de El Pardo a la vieja guardia de la Falange de Madrid.

Con los visitantes iban el jefe provincial Jaime de Foxá y su secretario, estando presentes todos los delegados provinciales de servicios y otras jerarquías.

Su Excelencia dirigió la palabra a sus visitantes, exhortándoles a mantener la más estrecha disciplina en estos momentos graves de la política europea.

El camarada Foxá contestó en términos de fervoroso patriotismo, expresando su inquebrantable adhesión al Caudillo.

El acto fué de gran emoción.

LA INAUGURACION DEL PARADOR DE ANTEQUERA

Madrid, 11.—El domingo próximo se efectuará la inauguración del nuevo Parador de Antequera, para turismo.

Al acto asistirán, entre otras personalidades, el Subsecretario de Prensa, José María Alfaro, y el Delegado Nacional de Turismo, señor Bo.in.

LA ESTANCIA EN GRANADA DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Granada, 11.—El ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, después de su visita al Hospital de San Juan de Dios, pasó al templo de San Jerónimo, donde tiene su sepultura el Gran Capitán.

Dicho templo es monumento nacional y no está abierto al culto.

El señor Ibáñez Martín expuso su deseo de que el repetido templo sea confiado a una orden religiosa, para la práctica en el mismo de los cultos de nuestra religión.

Después estuvo el ministro en la Escuela de Estudios árabes, donde saludó al profesorado.

Se trasladó a la Alhambra, donde asistió al reparto de premios de los campeonatos de esquí.

Visitó luego la Casa de la Falange, y por la noche cenó con las autoridades granadinas.

Hoy visitará el señor Ibáñez Martín las Escuelas manjonianas, y asistirá, probablemente, a una excursión por la Sierra.—CIFRA.

CONCESION DE UN EMPRESTITO DE SEIS MILLONES DE PESETAS AL AYUNTAMIENTO DE ALBACETE

Albacete, 11.—Se ha firmado en el Ayuntamiento la escritura correspondiente a la concesión de un empréstito de seis millones de pesetas que el Banco de Crédito Local hace al Municipio para resolver el problema del abastecimiento de agua.

Las obras comenzarán en fecha próxima y en ellas encontrarán trabajo mucha obreros que en la actualidad se encuentran parados.

El Ayuntamiento obsequió con un lunch a los representantes del Banco de Crédito Local, a las jerarquías de Falange y demás personas que asistieron al acto.

Servicios prestados por el Cuerpo de Carabineros

Madrid.

Según nota facilitada por este departamento ministerial durante el año 1939 por el Instituto de Carabineros, se han efectuado los servicios y aprehensiones siguientes:

Reos detenidos, 6.746. Tabaco aprehendido, 6.969 kilogramos. Plantas de tabaco, 7.125 kilogramos; encendedores, 5.486; piedras de ignición, 857.177; cerillas, 819.247; cajas embarcaciones, una vehículo a motor, 12 carruajes, 2 alcoholes, 156.583; kilogramos alambiques, 93; azúcar, 21.732 kilogramos; zacarina, 8.853 kilogramos; café, 9.142.733 kilogramos; cabezas de ganado mayor, 743; idem de ganado menor, 2.982; substancias alimenticias, 7.445 kilogramos; perfumes, 213 kilogramos; hilados y tejidos, 25.994 kilogramos; diversos géneros, 62.256 kilogramos; detenciones de delincuentes, 315; auxilios en accidentes marítimos, 13; actos meritorios, 85; cantidades intervenidas, 213.55'20 pesetas; 27-6'20, escudos portugueses; 1.440 francos suizos; 2.048'99; dólares, 82.954 francos franceses, y 296 libras; 2 chelines y 196 peniques, estos servicios fueron prestados con independencia de los de guerra que en gran número de ellos tuvieron lugar en unidades de primera línea y con cooperación en los servicios militares de retaguardia.

El señor Ventosa hace un donativo de doscientas mil pesetas

Madrid.—El señor Ventosa ha hecho entrega de un donativo de 200.000 pesetas con destino al Patronato Nacional antituberculoso a fin de que se dediquen a la construcción de un pabellón o al sostenimiento de un número determinado de plazas gratuitas en algún Sanatorio.

Este donativo del señor Ventosa procede de la remuneración que ha recibido del banco de España por los Servicios profesionales prestados a España desde el Extranjero, y de una manera singular en cuanto se refiere a la repatriación del oro que robaron a España los rojos.

El señor ministro de la Gobernación ha expresado al señor Ventosa el agradecimiento de este Ministerio por su rasgo generoso.

Boletín Oficial del Estado

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley referente a la revisión de los asientos hechos en los Registros de la Propiedad durante el dominio marxista.

Administración Central. Subsecretaría de Prensa y Propaganda: Dictando normas referentes a la concesión de permisos para la filmación cinematográfica en el territorio nacional.

Agricultura: Disolviendo las jefaturas provinciales de recuperación agrícola y las Comisiones depositarias, por haber terminado la misión que se les confió.

Educación Nacional: Aclaraciones al reglamento para la concesión de la Cruz de Alfonso X el Sabio.

Concesión de una subvención para los gastos relacionados con la celebración del cincuentenario de las Escuelas del Ave María.

Cine Alkazar

MAÑANA VIERNES

4 GRANDIOSOS ESTRENOS

PRIMERO:

Noticiario Fox n.º 13

Con la Semana Santa en Sevilla y con la asistencia del Gobierno y S. E. el Generalísimo

SEGUNDO:

El interesante documental

El desfile de la Victoria en Madrid

TERCERO:

La magnífica superproducción

«METRO»

CONCIERTO AL AIRE LIBRE

por

DIANA DURBIN

CUARTO:

La graciosísima película «Metro», en español

Dos PARES de MELLIZOS

por

Stan Laurel y Oliver Hardy

Hornachuelos celebra con entusiasmo el primer aniversario de la Victoria

El pueblo de Hornachuelos ha celebrado con inusitado fervor patriótico el primer aniversario de la Victoria. Las calles del pueblo aparecían engalanadas con colgaduras y banderas nacionales y de Falange. La banda municipal recorrió el pueblo.

A las diez de la mañana celebró en el Paseo una misa de campana, a la cual asistió todo el vecindario. El señor Cura párroco dirigió una sentida plática a los fieles.

El Alcalde y Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Herrera Martín, pronunció sentidas y elocuentes palabras alusivas a tan señalada fecha.

El Ayuntamiento acordó nombrar a los Excombatientes, hijos adoptivos del pueblo. A cada uno de ellos les fué entregado un pergamino, en que se hace constar tan variada distinción.

En el Teatro celebró una función de cine gratuita para pobres y excombatientes.

Al medio día y por la noche, dieron en «Auxilio Social» comidas extraordinarias.—El Delegado de P. y P.

Valsequillo honra a sus caídos

Valsequillo, 10.—Se ha celebrado una misa de Requiem en la Plaza de la Constitución, aplicada en sufragio de los caídos por Dios y por la Patria, de esta localidad.

Se había adornado con sumo gusto el altar por las camaradas de la Sección Femenina, dando guardia de honor al túmulo una escuadra de falangistas excombatientes.

Presidieron autoridades, jerarquías del Movimiento, familiares de los caídos y pueblo en general, formando fuerzas del Ejército y Milicias.

Ofició la misa el cura párroco de Peñarroya-Pueblonuevo, don Miguel Vigar, que dirigió a la concurrencia una breve y sentida plática, haciendo resaltar el sacrificio de los mártires de la Cruzada.

Se entonó después un responso y leyóse por el Secretario local de Falange, la «Oración de los Caídos», de Sánchez Mazas.

A continuación fué descubierta una lápida colocada en la fachada principal de la iglesia en la que figuran los nombres de los caídos, encabezada con el de José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!

Se depositaron varias coronas, entonándose por último, el Himno de Falange.—M. TÓCADO.

«SARNICAL»

Específico de la SARNA DE OLOR AGRADABLE

ANTE UN PROXIMO ESTRENO

La Mel día de Broadway 1938

Como un «leit-motive» inolvidable, vuelve el sortilegio de las grandes masas coreográficas, de los conjuntos alados y de las músicas que se harán eternas, en este nuevo film «Metro Goldwyn Mayer», LA MELODIA DE BROADWAY 1938, que mañana viernes se proyectará por primera vez en la pantalla del Gran Teatro.

ELEANOR POWELL, la musa de la danza, nos trae prendido del ritmo mágico de sus pies este desfile de hadas de la revista. Junto a ella el atractivo juvenil de ROBERT TAYLOR y la revelación de la pequeña JUDY GARLAND, que canta por primera vez ante el micrófono y BUDDY ESSEN, con sus danzas acrobáticas, de una comicidad inolvidable.

LA MELODIA DE BROADWAY 1938, supera a sus homónimas que la precedieron; pero, como aquella primera de grato recuerdo, constituirá una sorpresa por su veracidad, su emoción, su lujosa presentación y la sorprendente suma de talentos musicales y de la danza que en la misma cooperan.

Mañana viernes estrenará el Gran Teatro esta joya cinematográfica: LA MELODIA DE BROADWAY 1938. Los amantes de los grandes espectáculos, están de enhorabuena.

Antonio Boncompte
DENTISTA

Conde Torres Cabrera, 2 A CORDOBA

¿Quiere garantizar su compra en su automóvil o camión?

BOLSA CONTRATACION

Mañana, 2 :-: Teléfono 28700

SEVILLA

Caleras de la Sierra
Hipólita Pozuelo Sillero
N. VA, 31. BELMEZ

Dr. Nicolás Saint-Geróns

Enfermedades del pecho

Braulio Laportilla, 6 Córdoba

LA PRIMERA

Restaurant frente a Cercadilla
Teléfono, 28-75

Bailes hasta las dos de la madrugada

ESPECTACULOS "a florista de la Reina"

GRAN TEATRO.—PRESENTACION DE LAS «HERMANAS GOMEZ» Y SUS HUESTES

En ambas funciones hizo ayer su presentación en el Gran Teatro, un notable espectáculo de variedades, a cuyo frente figuran las populares estrellas «Hermanas Gómez».

Componen el elenco los Hermanos Werhoff, creadores de los bailes internacionales; Lolita Medina y Juanito Beltrán, pareja de bailarines de estilo español; el ocurrenente caricato y parodista, «Nanín», que provocó la hilaridad de la concurrencia con sus trucos e imitaciones; la canzonetista Pilar Naya y el excéntrico Wer-Wer.

Ambas partes del espectáculo distraen y entretienen al público, destacando los números de revistas y películas, a base de las cinco «Hermanas Gómez», que con su simpatía y arte de siempre, hacen rendirse al público en entusiásticos aplausos.

Tuvo también éxito la presentación del elenco que nos ocupa.

GONGORA.—DEBUT DE LA COMPAÑIA LIRICA ELADIO CUEVAS

En función de noche debutó en el elegante local de la calle Jesús María, la Compañía Lírica que dirige el veterano actor Eladio Cuevas ante numeroso público.

Puso en escena la opereta de Franz Lehar «La Viuda Alegre», en cuyo reparto tomó parte toda la Compañía, destacando la notable tipie señorita Vallojera, y el buen cantante señor Medio, que recibieron justos aplausos compartidos por Eladio Cuevas, Milagros Peris y Luciano Ramallo.

El resto de la Compañía, coros y orquesta, ajustados y discretos, no desentonaron cada cual en su cometido.

CON LUIS PEÑA Y ROSARITO IGLESIAS

SU ESTRENO, ESTA NOCHE EN EL DUQUE DE RIVAS

Ya ha llegado a Córdoba la Compañía de Comedias que, procedente del Teatro Español de Madrid, marcha a Sevilla para hacer unas actuaciones durante la Feria en el Teatro de San Fernando. Ya ha llegado, y esta noche, a las ocho, se presentará al público de Córdoba, en el Duque de Rivas, en que hará varias funciones.

«La florista de la Reina», obra admirable de Fernández Ardavin, con la que la notable Compañía hace su presentación, ha de servir para destacar la calidad de los artistas—Rosarito Iglesias y Luis Peña—que figuran a la cabeza del reparto, así como la excelencia del conjunto.

Breve ha de ser la actuación de este elenco, pero selecta, y a base solo de estrenos de reconocida popularidad. Una temporada de arte, por tanto, a la que el público cordobés prestará la acogida y calor que es proverbial a su gran sensibilidad.

Por anticipado auguramos un éxito de los actores, y felicitamos a la Empresa Cabrera, que ha podido conseguir una actuación, siquiera sea breve, de tan importante Compañía.

La presentación de la obra excelente en cuanto a vestuario y decorados. La orquesta bien.—J. L.

Para curar la sarna
SARNICIDA MOISES

BAÑERAS

LAVABOS

BIDET

INODOROS

PLACAS TURCAS

MANUEL VIDAL

Fuerta Osario, 26 CORDOBA Teléfono 2426

CALENTADORES

TOHALLEROS

REPISAS

GRIFERIA

VITRINAS



SARNA... PICORES DE LA PIEL
CURACION RAPIDA SIN BAÑO

CON

Antisárnico Marti

Método práctico, limpio, eficaz e inofensivo

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

PANTALLA

Anuncios Económicos

GRAN TEATRO.-(Ideal Cinema)

Empresa Guerrero. Teléfono 27-00

Hoy jueves, 7'30 tarde, 10'45 noche. **DESPEDIDA** del Espectáculo de Variedad mas completo presentado hasta la fecha: 1, 2, 3, 4, 5, **HERMANAS GOMELA**, reconocidas como la mas grande atracción española. **NANIN**, caricato-cómico coplanar-cantante. **BERNARDUS WERNORF**, celebre pareja de danes internacionales. **DELILIAN-MEDINA**, los ases del baile español. **WIK-WIK**, artista en el cine. **GILBERT BATA**, estrena de la canción. Magnífica presentación. Espectaculo de absoluta moralidad. **HOY ULTIMO DIA DE ACTUACION**. Suena numerada, 5'00 pesetas. Anfiteatro, 2'00. Paraiso, 1'00. Mañana, desde las 4.—Mañana viernes, **ROBERT TAILOR**, e. primer galán de la pantalla y **ELEANOR POWELL**, la reina del claqué, en la magnífica película «Metro Gwynn Mayer», **LA MELODIA DE BROADWAY 1938**, en español.

TEATRO UQUE D - RIV

Empresa A. Cabrera. Teléfono 17-00

GRAN COMPANIA DRAMATICA ESPANOLA titular del TEATRO ESPAÑOL de MADRID. Primera actriz: **ROSALITO IGLESIAS**. Otra primera actriz: **CARMEN SANCHEZ**. Primer actor y director: **LUIS PENA**.—Hoy jueves 11 Abril. A las siete y media tarde y diez y tres cuartos noche. **DEBUT** de la compañía con el estreno de la preciosa comedia en tres actos original de **FERNANDEZ ARDAVIN**, titulada **LA FLORISTA DE LA REINA**. Butaca numerada, 5'00. Grada, 1'00.—**NOTA IMPORTANTE**: Durante los días que antite la compañía, y por la duración de las obras, ha sido modificado nuestro horario de funciones, comenzando éstas la de la tarde, a las siete y media en punto y la de la noche a las diez y tres cuartos, también en punto.—El viernes, otro gran estreno, **LA SANTA VIRREINA**, de José María Pemán. A continuación, «**POR QUE SE CASA LA SOLE...?**», de Pilar Millán Astray.—Esté al cuidado de la fecha que actuará la compañía **INFANTIL DEL ESPAÑOL**. Nada más original, artístico ni maravilloso.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65

Compañía Lírica **ELADIO CUEVAS**. Primera tiple, **MARUJA VALLOJERA**.—Hoy jueves 11 de Abril de 1940. Tarde, a las siete y media. Noche, a las 10'45, la divertidísima opereta **LA CASTA SUSANA**. Butaca de patio, 5'00 pesetas. Entresuelo, 2'50.—El sábado 13, estreno de **LA MOCITA DE PLATA**.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65

Hoy jueves. A las ocho de la tarde y 10'45 de la noche. Primero: Actualidades Ufa. Segundo: La graciosísima película Metro en español, «**EL ABUELO DE LA CRIATURA**», por Stan Laurel y Oliver Hardy. Butaca, 1'00 peseta. Medias entra-

LA SARNA se acabó. ¿Con qué? usando **A-SARCOP**. ¿Tiene picor? fricciones de **A-SARCOP**. Es el mejor. Frasco grande, 6'50, en Farmacias.

SE PEGAN en el acto los objetos de celuloide: como gafas, anillos, peinetas, etc. Puesto de las silográficas. Calleja Azonaicas, esquina calle Nueva.

MAQUINAS de escribir; reparaciones; mecánicos especializados. Ramírez de las Casas Deza número 1, principal. Teléfono 25-76.

TABERNA DE «HUEVOS FRITOS». Especialidad en caracoles gordos todos los días. Teléfono 2-5-2-8.

SE VENDE en perfecto estado un par de puertas de calle. Manuel de Sandoval, 25

TRASPASO comestibles céntrico, poca renta. Razón: Poyo, 46.

«**FERRAVEN**» Insecticida, preparado científicamente y perfumado, extingue fulminantemente, las moscas, mosquitos, chinches, pugas, etcétera. Pedirlo en todas partes y no olvidarlo: **INSECTICIDA «FERRAVEN»**.

RETAL de cera y bujías se compra. Casa POZO. Reloj, 1. Teléfono, 28-58.

SE VENDE leña de encina. Teléfono, 23-48.

SE ACOGE ganado en la finca «Encinarejo». Para informes: José Molleja. Ferrería «La Campana».

AGRICULTORES! Salven sus viñedos, parrales, olivares, frutales y hortalizas, empleando el «**Criptogamicida J. M.ª Jané**». Azufrarán y sulfatarán a la vez, sin agua ni preparación alguna. Representante en Córdoba y provincia Bartolomé Vázquez Sánchez. Teléfono, 12-08.

PARA LOS TURISTAS—porque los de aquí ya lo saben: ¿Que dónde está el manantial del salero? ¡Mira que la pregunta! Ante la Esquina te Espero.

SE VENDEN todos los materiales de derribo de las casas, 4 y 6 de la calle de Saravia. Razón: Teléfono, 2650.

BODEGAS RAFAEL CRUZ CONDE. En su despacho de ventas al contado, encontrarán vinos secos y dulces, aguardientes y coñac, ponche y otras clases a precios reducidos desde un litro. Sus compras le darán opción a botellas de nuestras especialidades ofrecidas como regalo.

VENDESE casa. Razón: San Agustín número 22.

das, 0'50.—Mañana viernes, cuatro grandiosos estrenos. Primero: Noticiario Fox número 13 con el desfile de la Victoria en Madrid. Segundo: La grandiosa superproducción Metro, **CONCIERTO AL AIRE LIBRE**, por Diana Durbin. Tercero: La graciosísima superproducción Metro en español, **DOS PARES DE MELLIZOS**, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

SE NECESITA oficiala completa en Pe-luquería de señora Ricardo. San Alvaro, 17.

GABINETE completamente nuevo y palmera grande, véndese. Ambrosio Morales 18.

SE VENDEN 20.000 arrobas de paja, excelente calidad. Razón: Isaac Peral, 3.

EN «**LAS CAMPANITAS**» se venderán vinos corrientes y de calidad, conservas de todas clases, vermouh, jarabes, coñac, aguardientes y todo cuanto abarca el ramo de conservas y bebidas a precio de almacén. No lo ovide en «Las Campanitas». Pronto apertura.

VENDO magnífica araña de cristal. Razón: Magistral González Francés, 13 duplicado.

SE VENDE una cocina con termo, para veria, Martínez Rucker, 10.

CASA se vende. Informarán: Madera Alta, 24.

SE VENDE un mostrador madera, tablero mármol, de 2,20x50. Verlo en Menéndez Pelayo número 2 (Taberna).

SE VENDE una casita a medio construir en camino de Huerta «La Portada». Para tratar, Alfaro, 44.

HABITACION para matrimonio derecho cocina o huésped para dormir. Huerta Cardosa, 3.

SE VENDEN tres carros seminuevos propios para cargar cuatro bidones o cuatro botas de vino. Para verlos y tratar, Campo San Antón, 15. Teléfono, 23-63.

SE VENDE un gabinete estilo inglés seminuevo. Razón: Teléfono, 11-97.

SE VENDE por el ganadero queso de oveja y cabra. Teléfono, 17-29.

VENDO cama y muebles. Avenida Generalísimo, 1.

ALMONEDA urgente. Calle Encarnación, 8. duplicado.

DISPONGO gran cantidad de Pelitre. Garantizado. Publicidad Morales. Teléfono 1836.

SE PRECISA joven conozca bien la plaza. Publicidad Morales. Claudio Marcelo, 15, teléfono, 1836.

CURSORA 17

econom. por correspond. Escr. a Técnica Radio. Diputación, 160 pral. Barceona.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2608 CORDOBA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONA
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón :-: Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Vuelven a España importantes valores que se llevó en su fuga el titulado "Gobierno de Euzkadi"

Un solo collar, según los expertos, vale más de 25.000 libras esterlinas

No sabemos dónde está el «Gobierno de Euzkadi», pero nos ha sido dado a conocer que su tesoro pudo llegar a Holanda, famosa tierra del queso.

Ese «Gobierno que ha perdido el territorio», según confiesa en una nota que tenemos a la vista, se permite el lujo de una «Delegación en Nueva York», y esta Delegación se ha creído obligada a salir al pago de las habillitas y tal que suscitó la esforzada operación de «poner en salvo» el «tesoro», ya que otras cosas quedaron en tan pésimo estado.

LO QUE SE LLEVARON

Dicen ellos: «El Gobierno vasco, el 4 de Mayo de 1937 dictó un decreto de Guerra el que se autorizaba (¿a quiénes?) la incautación de oro y materias preciosas... Por circunstancias de la guerra (siguen hablando los pobrecitos) las autoridades vascas no llevaron a la práctica el referido decreto en lo que se refería a joyas, metales preciosos y gran parte de valores... ¡Vamos! ¡Que no les dió tiempo! Las «circunstancias» se hicieron «facciosas».

Sin embargo, no es grano de anís lo que pudieron «afanar». «Se trata de un verdadero tesoro (lo dicen ellos!) formado en su mayor parte por alhajas... ¡Claro! Los decorativos billetes de la «República de Euzkadi», para los «primos».

«Uno de los mejores expertos de Amsterdam ha tasado uno de los collares de brillantes de la colección (una colección de collares!). (¿Habrán «coleccionistas»?) en 25.000 libras esterlinas, y ha considerado uno de los collares de esmeralda como el mejor de Europa». ¡Ya, ya!

COMO SE LO LLEVARON

«Ante la inminencia de la pérdida del territorio vasco, el Gobierno de Euzkadi dispuso la evacuación de toda la riqueza mobiliaria, «en el deseo de salvaguardar los intereses de sus ciudadanos» (¿la duda ofende!). «Antes de la evacuación, el Gobierno vasco realizó un inventario de todas las cajas fuertes de los Bancos, en presencia de las personas interesadas y de un «notario público...». Ahora, lo inefable. «En caso de no comparecencia de los interesados, (¿por qué?, ¿por «embolios» fulminante, asesinos?), el acta se levantaba en presencia del notario público».

La evacuación se llevó a cabo, la de los bienes «salvaguardados» y la de los «mostros» por fallecimiento de sus dueños; a bordo del vapor «Torpehall», que desenterró el precioso cargamento en el puerto holandés de Vlissinghen.

«En seguida el Gobierno franquista (siguen ellos en el uso de la palabra), a través de los organismos bancarios de Bilbao, presentó una reclamación reivindicando la disposición del cargamento e interponiendo un embargo sobre el mismo.» Es un celo que nos honra en bocas de tales saqueadores.

«El Gobierno vasco se opuso a la acción por conducto de ciudadanos vascos exilados en el extranjero...» No podía ser de otro modo, ya que en ninguna Cancillería del mundo figurará registrada la «República de Euzkadi». Era sencillamente una banda de «gangsters» y se repartían los papeles de reclamantes o de depositarios. Ya vendría el reparto.

Por fin el 27 de Enero último, el pleito se ha resuelto. Como no dudamos que entre los separatistas, tontos o malvados, los había ricachones muy interesados en conservar de ese único modo posible esas riquezas que habían de servirles para «esperar» en el extranjero el advenimiento de otra República de Euzkadi, acaso algunos de ellos se hayan dado maña para demostrar la propiedad de algunos efectos, y, hasta ver, el Tribunal sentenciador se los atribuye. Pero lo que más duele al «Gobierno de ladrones de Euzkadi», es que el núcleo principal de sus rapiñas deberá ser restituido sin pérdida de tiempo al Gobierno nacional—único—de España.

Se dice que los muy picarones conservaban un «código-clave» para la identificación de valores que se habían reservado para no presentarlo hasta el mismo momento del reparto. Merced a él—declaran—se han identificado unos seiscientos lotes de valores y joyas.

Ha sido una nueva victoria ganada por nuestro Gobierno, que no ceja en su tarea de rescatar cuanto el conglomerado rojo-separatista saqueó y dilapidó, contando, claro es, con tan difusas complicidades en el extranjero.

FRAMBAL

Revolución Nacional Sindicalista:

Su primera manifestación el SUBSIDIO DE VEJEZ, con él se cumple la consigna del Caudillo: Que en todo tiempo se tenga lo indispensable para la vida. Afíliate en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

CRONICA TAURINA

La gallinita de los huevos de oro

Por JOSE LUIS DE CORDOBA.

La fiesta taurina es la eterna gallinita de los huevos de oro. O sea, que todos y cada uno de los elementos que, más directa o indirectamente, en ella toman parte, quieren medrar a su costa. Todos, pero singularmente ganaderos y toreros, creen con legítimo derecho a exprimir más y más el zumo, que parece inagotable, de este fantástico limón que es nuestro espectáculo.

Hasta que la avaricia—como reza el adagio,—rompa el saco; es decir, hasta que el paciente público no quiera soportar más atentados contra el bolsillo de su chaleco y se agote el pregonado zumo y la gallinita se declare en huelga por material extenuación.

La temporada taurina ha dado comienzo. Han abierto sus puertas los tauródromos españoles y las empresas, antes de confeccionar sus carteles, se han puesto de acuerdo con los números más que con los nombres de los toreros.

Y canta Pitágoras: Tanto soy; tanto valgo. (Muchas veces es, tanto creo que soy, tanto creo que valgo...).

Así, pocas ternas han de verse esta temporada a base de primeros espadas. Una figura que sostenga el cartel. Luego, dos medianías que lo rellenen.

De lo contrario asciende mucho el presupuesto. Y así bajan los carteles en pesetas para el empresario,—esto muy relativamente,—descienden también en aliciente, y, no obstante, tiene que ser, por fuerza, elevado el precio de la entrada. En resumen, el perjudicado, es el común denominador de la fiesta: la afición.

Es lógico—con ser ilógico: El torero de postín, encaramado en su fama, cobra sumas fabulosas. Los ganaderos, también. De 13 a 16.000 pesetas por novilladas para picar. Hasta 25.000 por corridas de toros. De isesenta mil duros! ha sido el presupuesto de las dos corridas falleras celebradas este año en Valencia.

A ese tenor, todas. Datos cantan. Las entradas suben espumosamente. Y el aficionado—ipaciente y sufrido aficionado!—paga. Y se aburre, sin competencias y sin estímulos. Y sigue pagando y aburriéndose mientras toreros y ganaderos continúan repartiéndose, en amable compadrazgo, los huevos de la gallinita... Hasta que—¡la pobre!—cante la idem y declare su impotencia de una forma palpable y definitiva.

Y entonces serán ellos, ganaderos y toreros, los que queden sin «plumas» y careando...

Amor al campo. Mejorar la vida de las campesinas. Para esto trabaja la Sección Femenina. Ayúdanos comprando el sello de JOSE ANTONIO.